


		 

RIETAVO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIUS


ĮSAKYMAS
           2020 m. spalio 13 d. Nr. AV-578
DĖL MAŽOS VERTĖS ARCHEOLOGINIŲ ŽVALGOMŲJŲ TYRIMŲ IR ŽVALGYMŲ PASLAUGŲ PIRKIMO APKLAUSOS SĄLYGŲ PATVIRTINIMO, ĮGYVENDINANT PROJEKTĄ „RIETAVO KUNIGAIKŠČIŲ OGINSKIŲ DVARVIETĖS SUTVARKYMAS IR PRITAIKYMAS BENDRUOMENINIAMS POREIKIAMS, NAUJŲ PASLAUGŲ TEIKIMUI“
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Vadovaudamasis Rietavo savivaldybės administracijos direktoriaus 2020 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. AV– 347 „Dėl viešojo pirkimo organizavimo“ ir Viešųjų pirkimų komisijos 2020 m. spalio 2 d. protokolu Nr. T23–152,
t v i r t i n u mažos vertės archeologinių žvalgomųjų tyrimų ir žvalgymų paslaugų pirkimo apklausos sąlygas (pridedama), įgyvendinant projektą „Rietavo kunigaikščių Oginskių dvarvietės sutvarkymas ir pritaikymas bendruomeniniams poreikiams, naujų paslaugų teikimui“.
Įsakymas gali būti skundžiamas ikiteismine tvarka Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui (H. Manto g. 37, Klaipėda) arba Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams (Galinio Pylimo g. 9, Klaipėda) per vieną mėnesį nuo šio įsakymo paskelbimo ar įteikimo suinteresuotai šaliai dienos.
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