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RIETAVO SAVIVALDYBĖS TARYBA
 VI ŠAUKIMO TARYBOS 11 POSĖDŽIO

 PROTOKOLAS


Rietavas
2019 m. gruodžio 19 d.  Nr. T1-12
     Posėdžio pradžia – 9 val. 00  min.
     Posėdžio pabaiga – 10 val. 15 min.
     Posėdžio pirmininkas – Antanas Černeckis.

     Posėdžio sekretorė   – Jūratė Šedvilaitė.

          Dalyvavo: 15 Tarybos narių (sąrašas pridedamas), kviesti asmenys (sąrašas pridedamas). 
          DARBOTVARKĖ:
                   1. Dėl Rietavo savivaldybės šeštojo šaukimo tarybos 11 posėdžio darbotvarkės patvirtinimo.
 2. Dėl Rietavo savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo.

3. Dėl pavedimo Rietavo savivaldybės administracijos direktoriui Vytautui Dičiūnui.

4. Dėl Rietavo savivaldybės 2019-2021 metų strateginio veiklos plano patikslinimo.
5. Dėl Rietavo savivaldybės 2019 metų biudžeto padidinimo.

6. Dėl Rietavo savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimo.

7. Dėl turto perėmimo iš Valstybinės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos.

8. Dėl Rietavo savivaldybės vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašo patvirtinimo.

9. Dėl rinkliavos mokėtojų, atleidžiamų nuo vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą kintamosios dalies, sąrašo patvirtinimo. 

10. Dėl nuolatinės Rietavo savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos kontrolieriaus tarnybinės veiklos vertinimo komisijos sudarymo.

11. Dėl Rietavo savivaldybės tarybos 2020 metų pirmojo pusmečio darbo plano patvirtinimo.

12. Savivaldybės mero informacija.
13. Tarybos narių siūlymai, paklausimai, pastabos.
Savivaldybės tarybos narius ir posėdžių dalyvius artėjančių šv. Kalėdų ir naujųjų metų proga pasveikino Rietavo skautai, Rietavo Mykolo Kleopo Oginskio meno mokyklos bendruomenė, Rietavo šv. Mykolo arkangelo parapijos klebonas Antanas Gutkauskas, Savivaldybės meras Antanas Černeckis. 
1. SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės šeštojo šaukimo tarybos 11 posėdžio darbotvarkės patvirtinimas.

   Savivaldybės meras Antanas Černeckis: darbotvarkėje pateikta 13 klausimų. Ar turite pasiūlymų, pastabų?  
   Balsuota už pateiktą posėdžio darbotvarkę – 15 už.
   NUSPRĘSTA. Patvirtinti posėdžio darbotvarkę.
2. SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimas.
   Savivaldybės meras Antanas Černeckis teikė sprendimo projektą – patvirtinti Rietavo savivaldybės tarybos veiklos reglamentą.

   Pripažinti netekusiais galios Rietavo savivaldybės tarybos: 2015 m. lapkričio 19 d. sprendimą Nr. T1-146 „Dėl Rietavo savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“; 2017 m. rugsėjo 14 d. sprendimą Nr. T1-151 „Dėl Rietavo savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto Rietavo savivaldybės tarybos 2015 m. lapkričio 19 d. sprendimu Nr. T1-146, papildymo ir pakeitimo“.
    Tarybos narys Vytautas Blažaitis: siūlau iškart balsuoti, komitetuose klausimas išsamiai aptartas. Frakcijos vardu teikėme pasiūlymus, į juos atsižvelgta.
    Savivaldybės meras Antanas Černeckis: sausio arba vasario mėnesį dar grįšime prie šio klausimo, nes nuo sausio 1 d. laukia pakeitimai.

    Tarybos narys Albinas Maslauskas: pritariu Vytauto Blažaičio siūlymui. Ūkio plėtros ir ekologijos komitete klausimas detaliai išnagrinėtas, peržiūrėję matome, kad į pastabas atsižvelgta. Siūlau balsuoti.
    Tarybos narys Juozas Barsteiga: irgi pritariu nuomonei, kad reikia balsuoti iš karto.
                Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

    NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).
                3. SVARSTYTA. Pavedimas Rietavo savivaldybės administracijos direktoriui Vytautui Dičiūnui.

                Ūkio plėtros ir ekologijos komiteto pirmininkas Albinas Maslauskas teikė sprendimo projektą – pavesti Rietavo savivaldybės administracijos direktoriui Vytautui Dičiūnui 2019 m. gruodžio 27 d. vyksiančiame neeiliniame visuotiniame UAB „Telšių regiono atliekų tvarkymo centras“ (kodas 171780190) akcininkų susirinkime balsuoti darbotvarkės klausimais taip:

                 Dėl mišrių komunalinių atliekų (200301) 1 tonos sutvarkymo mokesčio savivaldybėms (56,00 Eur/t + PVM) nustatymo – už.

                 Dėl audito įmonės, kuri vykdys UAB „Telšių regiono atliekų tvarkymo centras“ metinių finansinių ataskaitų auditą už 2019 – 2020 m. parinkimo – už. 
                 Savivaldybės meras Antanas Černeckis: buvo tokių pasvarstymų, kad gal nereikia skubėti. Vakar sužinojome, kad klausimas Seime bus svarstomas. Ką siūlo Savivaldybės administracijos direktorius Vytautas Dičiūnas?
                  Savivaldybės administracijos direktorius Vytautas Dičiūnas: jeigu Seimas šį klausimą vėl svarsto, siūlau klausimą dėl mišrių komunalinių atliekų (200301) 1 tonos sutvarkymo mokesčio savivaldybėms nustatymo nesvarstyti.

                 Tarybos narė Vilija Razmienė: rytoj Seime bus svarstoma įstatymo pataisa. Nėra prasmės svarstyti šio klausimo. 
                 Tarybos narys Viktoras Krajinas: pritariu Vilijos Razmienės pasisakymui. Komitete irgi balsavau „prieš‘, nes daug neaiškumų. 
                 Ūkio plėtros ir ekologijos skyriaus ekologė Vesta Andrijauskienė: negerai, jeigu šį klausimą išimsime. Gavome prašymą dėl klausimo svarstymo, todėl reikėtų įrašyti, kad įpareigojama balsuoti „prieš“.
                 Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

     NUSPRĘSTA. Priimti pakeistą sprendimą (pridedama).

4. SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės 2019-2021 metų strateginio veiklos plano patikslinimas.
                 Finansų skyriaus vyr. finansininkė Rūta Bagdonienė teikė sprendimo projektą – patikslinti Rietavo savivaldybės 2019-2021 metų strateginį veiklos planą ir jo priedus: Visuomenės ugdymo programą; Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programą; Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo, strategijos formavimo ir įgyvendinimo programą; Teritorijų planavimo ir turizmo plėtros programą; Ekonominės plėtros programą; Kaimo teritorijos vystymo ir žemės ūkio plėtros programą; Darbo rinkos politikos rengimo ir įgyvendinimo programą; Aplinkos apsaugos rėmimo programą; Komunalinių atliekų surinkimo ir tvarkymo programą; Paskolų valdymo programą.
       Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

5. SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės 2019 metų biudžeto padidinimas.
       Finansų skyriaus vyr. finansininkė Rūta Bagdonienė teikė sprendimo projektą – padidinti Rietavo savivaldybės 2019 m. biudžetą 34,9 tūkst. Eur, iš jų: vietinę rinkliavą (atliekų tvarkymo programa) – 10,0 tūkst. Eur; Savivaldybės biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas ir patalpų nuomą įmokas į Savivaldybės biudžetą – 24,9 tūkst. Eur.

       Sumažinti Rietavo savivaldybės 2019 m. biudžetą 368,91 tūkst. Eur, iš jų: Europos Sąjungos finansinės paramos lėšas – 361,61 tūkst. Eur; specialiąją tikslinę dotaciją valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti – 7,3 tūkst. Eur (parama mokiniui).

       Pakeisti Rietavo savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 24 d. sprendimo Nr. T1-24 „Dėl Rietavo savivaldybės 2019 metų biudžeto patvirtinimo“ 1.1. ir 1.2. punktus ir juos išdėstyti taip: „1.1. pajamas – 9932,75 tūkst. Eur ir skolintas lėšas – 223,8 tūkst. Eur (iš Savivaldybės išlaikomų įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas ir patalpų nuomą įmokos į Savivaldybės biudžetą – 199,3 tūkst. Eur) (1 ir 2 priedai);“ „1.2. asignavimus – 10428,131 tūkst. Eur ir 226,678 tūkst. Eur paskoloms grąžinti“ (3, 4, 5, 6 ir 7 priedai)“.
       Padidinti asignavimus 120,1 tūkst. Eur, iš jų: Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, atliekų tvarkymo programai – 10,0 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms –10,0 tūkst. Eur; biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas ir patalpų nuomą įmokas į Savivaldybės biudžetą – 24,9 tūkst. Eur, iš jų: Rietavo sav. Tverų gimnazijai Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti – 1,0 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 1,0 tūkst. Eur; Žadvainių pagrindinei mokyklai Visuomenės ugdymo programai vykdyti – 0,5 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,5 tūkst. Eur; Rietavo Mykolo Kleopo Oginskio meno mokyklai Visuomenės ugdymo programai vykdyti – 3,5 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 3,5 tūkst. Eur; Rietavo lopšeliui-darželiui Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti – 13,5 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 13,5 tūkst. Eur; Medingėnų seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 0,1 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,1 tūkst. Eur; Rietavo seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 0,4 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,4 tūkst. Eur; Rietavo miesto seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 5,0 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 5,0 tūkst. Eur; Tverų seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 0,9 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,9 tūkst. Eur; Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti (ES) 85,2 tūkst. Eur, iš jų: Rietavo savivaldybės administracijai Aplinkos apsaugos rėmimo specialiajai programai vykdyti („Anglies dvideginio mažinimas logistikoje“) – 72,7 tūkst. Eur, iš jų: ilgalaikiam turtui įsigyti – 69,0 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 3,7 tūkst. Eur; Rietavo socialinių paslaugų centrui Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti (Integrali pagalba į namus, ES) – 12,5 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 11,1 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,4 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 1,0 tūkst. Eur.

        Sumažinti asignavimus 454,11 tūkst. Eur, iš jų: Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, projektavimo ir rekonstrukcijos darbams, – 276,81 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 276,81 tūkst. Eur (projektai „Poilsio ir rekreacijos zonos įrengimas šalia Rietavo kunigaikščių Oginskių dvarvietės“ – 112,6 tūkst. Eur, „Rietavo miesto viešosios erdvės kompleksinis sutvarkymas“ – 150,8 tūkst. Eur, „Rietavo miesto apleistos teritorijos L. Ivinskio g. 16 atnaujinimas ir plėtra“ – 13,41 tūkst. Eur, ES); Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, vietinės reikšmės kelių priežiūrai ir plėtrai – 129,0 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 129,0 tūkst. Eur (projektas „Rietavo miesto Pamiškės gatvės techninių parametrų gerinimas“, ES); Socialinių reikalų ir civilinės metrikacijos skyriui Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti – 41,0 tūkst. Eure, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 41,0 tūkst. Eur (projektas „Bendruomeninių vaikų globos namų tinklo plėtra Rietavo savivaldybėje“, ES); valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti  Socialinių reikalų ir civilinės metrikacijos skyriui, Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti, socialinei paramai mokiniui 7,3 tūkst. Eur, iš jų: nemokamam maitinimui – 6,0 tūkst. Eur; mokinio reikmenims – 0,9 tūkst. Eur; nemokamo maitinimo administravimui – 0,4 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,4 tūkst. Eur.

   Perskirstyti asignavimus – 95,449 tūkst. Eur, iš jų: padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės kontrolės ir audito tarnybai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai 1,7 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 0,9 tūkst. Eur; ilgalaikiam turtui įsigyti – 0,8 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės kontrolės ir audito tarnybai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai 1,6 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 1,6 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Žemės ūkio skyriui Kaimo teritorijos vystymo ir žemės ūkio plėtros programai vykdyti (SB) 9,3 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 9,2 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,1 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Teritorijos planavimo ir turizmo plėtros programai vykdyti, turizmo plėtrai 11,8 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 11,8 tūkst. Eur (projektas „Rietavo Oginskių kultūros istorijos muziejaus kompleksinis sutvarkymas ir pritaikymas kultūrinėms, edukacinėms reikmėms“, SB); sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, vietinės reikšmės kelių priežiūrai ir plėtrai  7,1 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 7,1 tūkst. Eur (projektas „Rietavo miesto Pamiškės gatvės techninių parametrų gerinimas“, SB); sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, projektavimo ir rekonstrukcijos darbams 7,9 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 7,9 tūkst. Eur (projektas „Poilsio ir rekreacijos zonos įrengimas šalia Rietavo kunigaikščių Oginskių dvarvietės“, SB);  sumažinti asignavimus Lauryno Ivinskio gimnazijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Visuomenės ugdymo programai 6,6 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 6,6 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Lauryno Ivinskio gimnazijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Visuomenės ugdymo programai 5,1 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 4,0 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 1,1 tūkst. Eur (EDUKA klasės mokinio licencijos); padidinti asignavimus Rietavo kultūros centrui Visuomenės ugdymo programai vykdyti 1,1 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 1,1 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, projektavimo ir rekonstrukcijos darbams 6,8 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 6,8 tūkst. Eur (projektas „Medingėnų gyvenvietės vandentiekio ir buitinės kanalizacijos tinklų įrengimas“ – 4,0 tūkst. Eur, „Medingėnų gyvenvietės vandentiekio ir buitinės kanalizacijos tinklų inventorizacija“ – 2,8 tūkst. Eur, SB); padidinti asignavimus Rietavo socialinių paslaugų centrui Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti 0,5 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 0,3 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 0,2 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Rietavo seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, institucijos išlaikymui 4,0 tūkst. Eur, iš jų kreditiniam įsiskolinimui dengti – 4,0 tūkst. Eur;  padidinti asignavimus Rietavo miesto seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, komunaliniam ūkiui 5,3 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 5,3 tūkst. Eur;  padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, institucijos išlaikymui 11,2 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 7,0 tūkst. Eur; kreditiniam įsiskolinimui dengti – 4,2 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti Rietavo Mykolo Kleopo Oginskio meno mokyklai Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti 1,8 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 0,8 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 1,0 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti Rietavo lopšeliui-darželiui Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti 7,1 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 3,0 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,1 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 4,0 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Rietavo sav. Tverų gimnazijai Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti 6,9 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 4,0 tūkst. Eur; kreditiniam įsiskolinimui dengimui – 2,8 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,1 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, institucijos išlaikymui 2,2 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 2,2 tūkst. Eur;sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti, mokinių pavėžėjimui 0,6 tūkst. Eur, iš jų socialinei paramai pinigais – 0,6 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Visuomenės ugdymo programai, mokslo studijų rėmimui 2,0 tūkst. Eur, iš jų stipendijoms – 2,0 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Visuomenės ugdymo programai, institucijos išlaikymui (švietimas) 0,8 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,8 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Visuomenės ugdymo programai, institucijos išlaikymui (sportas) 0,8 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,8 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Teritorijos planavimo ir turizmo plėtros programai, kadastriniams matavimams ir teisinei registracijai 1,0 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui – 1,0 tūkst. Eur (likučiai); padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Teritorijos planavimo ir turizmo plėtros programai, kadastriniams matavimams ir teisinei registracijai 1,0 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 1,0 tūkst. Eur (likučiai); sumažinti asignavimus Daugėdų seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, institucijos išlaikymui 0,1 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,1 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Daugėdų seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, komunaliniam ūkiui 0,1 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,1 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Medingėnų seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, komunaliniam ūkiui 1,4 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 0,6 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 0,8 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Medingėnų seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, institucijos išlaikymui 1,4 tūkst. Eur, iš jų:  darbo užmokesčiui – 0,6 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 0,8 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Tverų seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, darbo užmokesčiui 1,1 tūkst. Eur (institucijos išlaikymui – 0,7 tūkst. Eur, komunaliniam ūkiui – 0,4 tūkst. Eur); padidinti asignavimus Tverų seniūnijai Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai, prekėms ir paslaugoms 2,5 tūkst. Eur (institucijos išlaikymui – 0,7 tūkst. Eur, komunaliniam ūkiui – 1,8 tūkst. Eur); padidinti asignavimus Tverų seniūnijai Visuomenės ugdymo programai vykdyti 1,5 tūkst. Eur, iš jų kreditoriniam įsiskolinimui padengti – 1,5 tūkst. Eur (kultūros namams – 0,2 tūkst. Eur, mokinių pavėžėjimui – 1,3 tūkst. Eur);  sumažinti asignavimus Tverų seniūnijai Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti, socialinių pašalpų administravimui 1,7 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 1,6 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,1 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, projektavimo ir rekonstrukcijos darbams 3,8 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 3,8 tūkst. Eur (projektas „Telšių regiono savivaldybės jungčių trasų informacinės infrastruktūros plėtra“, SB); padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, projektavimo ir rekonstrukcijos darbams 0,2 tūkst. Eur (projektas „Telšių regiono savivaldybės jungčių trasų informacinės infrastruktūros plėtra“, SB), iš jų: darbo užmokesčiui – 0,1 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,1 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Aplinkos apsaugos rėmimo specialiajai programai vykdyti 0,029 tūkst. Eur (projektas „Lietaus surinkimo įrenginių projektavimas ir statyba“), iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 0,029 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Aplinkos apsaugos rėmimo specialiajai programai vykdyti 0,029 tūkst. Eur (projektas „Lietaus surinkimo įrenginių projektavimas ir statyba“), iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,029 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti 0,2 tūkst. Eur (projektas „Dalyvaujamojo biudžeto įgalinimas Baltijos jūros regione“, ES), iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,2 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti 0,2 tūkst. Eur (projektas „Dalyvaujamojo biudžeto įgalinimas Baltijos jūros regione“, ES), iš jų darbo užmokesčiui – 0,2 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti  Rietavo seniūnijai, Kaimo teritorijos vystymo ir žemės ūkio programai vykdyti, žemės ūkio administravimui 0,293 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 0,288 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,005 tūkst. Eur; padidinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Žemės ūkio skyriui, Kaimo teritorijos vystymo ir žemės ūkio programai vykdyti, žemės ūkio administravimui 0,293 tūkst. Eur, iš jų: darbo užmokesčiui – 0,288 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,005tūkst. Eur; sumažinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti  Socialinių reikalų ir civilinės metrikacijos skyriui, Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti, asmens sveikatos priežiūros kokybės užtikrinimui 0,007 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,007 tūkst. Eur; padidinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti  Socialinių reikalų ir civilinės metrikacijos skyriui, Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti, asmens sveikatos priežiūros kokybės užtikrinimui 0,007 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,007 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Rietavo savivaldybės administracijai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, gyvenamos vietos deklaravimui 1,72 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 1,72 tūkst. Eur; padidinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Rietavo miesto seniūnijai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, gyvenamos vietos deklaravimui 0,75 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,75 tūkst. Eur; padidinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Rietavo seniūnijai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, gyvenamos vietos deklaravimui 0,74 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,74 tūkst. Eur; padidinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Tverų seniūnijai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, gyvenamos vietos deklaravimui 0,23 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,23 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Rietavo savivaldybės administracijai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, civilinės saugos organizavimui 0,6 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,6 tūkst. Eur; padidinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Rietavo savivaldybės administracijai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti, civilinės saugos organizavimui 0,6 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,6 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Rietavo savivaldybės priešgaisrinei tarnybai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti 1,4 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 1,4 tūkst. Eur; padidinti asignavimus valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Rietavo savivaldybės priešgaisrinei tarnybai, Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai įgyvendinti 1,4 tūkst. Eur, iš jų:  darbo užmokesčiui – 1,3 tūkst. Eur; socialinio draudimo įmokoms – 0,1 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus ugdymo reikmėms finansuoti Rietavo savivaldybės administracijai, Visuomenės ugdymo programai vykdyti 0,9 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 0,9 tūkst. Eur; padidinti asignavimus ugdymo reikmėms finansuoti Rietavo lopšeliui-darželiui Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti 0,9 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 0,9 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Socialinių reikalų ir civilinės metrikacijos skyriui, Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti, globos lovoms Rietavo PSPC (SB) 1,0 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 1,0 tūkst. Eur; padidinti asignavimus Socialinių reikalų ir civilinės metrikacijos skyriui, Sveikatos, socialinės paramos ir paslaugų įgyvendinimo programai vykdyti, Rietavo parapijos senelių globos namams (SB) 1,0 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 1,0 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas ir patalpų nuomą įmokas į Savivaldybės biudžetą Rietavo Mykolo Kleopo Oginskio meno mokyklai Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti, 1,4 tūkst. Eur, iš jų darbo užmokesčiui – 1,4 tūkst. Eur; padidinti asignavimus biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas ir patalpų nuomą įmokas į Savivaldybės biudžetą Rietavo Mykolo Kleopo Oginskio meno mokyklai Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti 1,4 tūkst. Eur, iš jų: ilgalaikiam turtui įsigyti – 0,1 tūkst. Eur; prekėms ir paslaugoms – 1,3 tūkst. Eur; sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, projektavimo ir rekonstrukcijos darbams 25,7 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 25,7 tūkst. Eur (projektai „Poilsio ir rekreacijos zonos įrengimas šalia Rietavo kunigaikščių Oginskių dvarvietės“ – 4,6 tūkst. Eur, „TT Viešosios erdvės su prieigomis sutvarkymas Rietavo miesto Laisvės gatvėje, įrengiant žemės ūkio produktų turgelį“ – 7,9 tūkst. Eur, „TT Rietavo miesto viešųjų erdvių kompleksinis sutvarkymas“ – 13,2 tūkst. Eur, skolintos lėšos); padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Ekonominės plėtros programai įgyvendinti, projektavimo ir rekonstrukcijos darbams 25,7 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 25,7 tūkst. Eur (projektas „Medingėnų gyvenvietės vandentiekio ir buitinės kanalizacijos tinklų įrengimas“, skolintos lėšos); sumažinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Teritorijos planavimo ir turizmo plėtros programai vykdyti, turizmo plėtrai 3,2 tūkst. Eur, iš jų prekėms ir paslaugoms – 3,2 tūkst. Eur (projektas „Rietavo Oginskių kultūros istorijos muziejaus kompleksinis sutvarkymas ir pritaikymas kultūrinėms, edukacinėms reikmėms“, skolintos lėšos); padidinti asignavimus Rietavo savivaldybės administracijai Teritorijos planavimo ir turizmo plėtros programai vykdyti, turizmo plėtrai 3,2 tūkst. Eur, iš jų ilgalaikiam turtui įsigyti – 3,2 tūkst. Eur (projektas „Rietavo Oginskių kultūros istorijos muziejaus kompleksinis sutvarkymas ir pritaikymas kultūrinėms, edukacinėms reikmėms“, skolintos lėšos).
       Tarybos narys Juozas Barsteiga paprašė trumpiau pakomentuoti biudžeto pakeitimus.

       Finansų skyriaus vyr. finansininkė Rūta Bagdonienė: padidinome 10,0 tūkst. Eur už atliekų tvarkymą, biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas ir patalpų nuomą įmokas į Savivaldybės biudžetą – 24,9 tūkst. Eur, Tverų gimnazijai Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti – 1,0 tūkst. Eur, Žadvainių pagrindinei mokyklai Visuomenės ugdymo programai vykdyti – 0,5 tūkst. Eur, Rietavo Mykolo Kleopo Oginskio meno mokyklai Visuomenės ugdymo programai vykdyti – 3,5 tūkst. Eur, Rietavo lopšeliui-darželiui Visuomenės ugdymo programai įgyvendinti – 13,5 tūkst. Eur, Medingėnų seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 0,1 tūkst. Eur, Rietavo seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 0,4 tūkst. Eur, Rietavo miesto seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 5,0 tūkst. Eur, Tverų seniūnijai Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo ir įgyvendinimo programai vykdyti – 0,9 tūkst. Eur. Tai – pačių įstaigų surinktos pajamos. Taip pat didinamos lėšos Savivaldybės savarankiškosioms funkcijoms vykdyti (ES) – 85,2 tūkst. Eur. Mažiname asignavimus, sprendimo projekte nurodyti visi projektai, kuriems mažinamos lėšos. Perskirstome valstybinėms funkcijoms vykdyti skirtas lėšas ir pagal įstaigų prašymus.
       Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

6. SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėties patvirtinimas.

       Švietimo, kultūros ir sporto komiteto pirmininko pavaduotojas Virgilijus Ruškys teikė sprendimo projektą – patvirtinti Rietavo savivaldybės jaunimo reikalų tarybos sudėtį: Vesta Andrijauskienė – Rietavo savivaldybės administracijos atstovė; Dainora Batavičienė – Rietavo savivaldybės administracijos atstovė; Vakarė Elertaitė – išrinkta jaunimo atstovė; Ernesta Gedvilaitė – išrinkta jaunimo atstovė; Aistė Jasaitė – išrinkta jaunimo atstovė; Saulius Jonušas – Rietavo savivaldybės tarybos narys; Aušra Mickutė – išrinkta jaunimo atstovė; Alfredas Mockus – Rietavo savivaldybės tarybos narys.
                    Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

           NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

7. SVARSTYTA. Turto perėmimas iš Valstybinės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos.

       Sveikatos ir socialinės paramos komiteto pirmininkas Saulius Jonušas teikė sprendimo projektą – perimti iš Valstybinės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos pagal  2018 m. liepos 13 d. Savivaldybės panaudos sutartį Nr. 25 perduotą  Rietavo savivaldybei nuosavybės teise priklausantį ilgalaikį   turtą, kurio įsigijimo vertė – 913,64 Eur, likutinė vertė – 0,00 Eur, ir Rietavo savivaldybei nuosavybės teise priklausantį, užbalansinėje sąskaitoje apskaitomą trumpalaikį turtą, kurio įsigijimo vertė – 913,80 Eur (pagal priedą).

        Įgalioti Rietavo savivaldybės administracijos direktorių Vytautą Dičiūną pasirašyti   susitarimą dėl 2018 m. liepos 13 d. Savivaldybės turto panaudos sutarties Nr. 25 pakeitimo, grąžinamo  turto, perduoto pagal panaudos sutartį, perdavimo ir perėmimo aktą.
                   Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

8. SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašo patvirtinimas.
       Ūkio plėtros ir ekologijos komiteto pirmininkas Albinas Maslauskas teikė sprendimo projektą – patvirtinti Rietavo savivaldybės vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašą (pridedama).

       Pripažinti netekusiais galios: Rietavo savivaldybės tarybos 2004 m. balandžio 8 d. sprendimą Nr. T1-49 „Dėl Rietavo savivaldybės vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašo patvirtinimo“; Rietavo savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 17 d. sprendimą Nr. T1-40 „Dėl Rietavo savivaldybės vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašo patikslinimo ir papildymo“; Rietavo savivaldybės tarybos 2017 m. gegužės 18 d. sprendimą Nr. T1-109 „Dėl Rietavo savivaldybės vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašo papildymo“; Rietavo savivaldybės tarybos 2017 m. rugsėjo 14 d. sprendimą Nr. T1-167 „Dėl Rietavo savivaldybės vietinės reikšmės kelių ir gatvių sąrašo, patvirtinto Rietavo savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 17 d. sprendimu Nr. T1-40, papildymo“.

     Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

        NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

9. SVARSTYTA. Rinkliavos mokėtojų, atleidžiamų nuo vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą kintamosios dalies, sąrašo patvirtinimas.
                Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas Jonas Eugenijus Bačinskas teikė sprendimo projektą – patvirtinti rinkliavos mokėtojų, atleidžiamų nuo vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą kintamosios dalies, sąrašą (duomenys nuasmeninti): mokėtojo kodas 139716; mokėtojo kodas 139190; mokėtojo kodas 133899; mokėtojo kodas 200940.

                   Leisti UAB „Telšių regiono atliekų tvarkymo centras“ ... (duomenys nuasmeninti) atleisti nuo kintamosios rinkliavos dalies nuo 2019 metų sausio 1 d. iki gegužės 1 d., ... (duomenys nuasmeninti) atleisti nuo kintamosios rinkliavos dalies nuo 2019 metų sausio 1 d. iki balandžio 1 d., ... (duomenys nuasmeninti) – nuo 2019 metų sausio 1 d. iki liepos 1 d. ir ... (duomenys nuasmeninti) – nuo 2019 metų sausio 1 d. iki gruodžio 1 d. (nesinaudojo komunalinių atliekų tvarkymo paslauga, priskirta konkretiems jų valdomiems nekilnojamojo turto objektams).

       Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

10.  SVARSTYTA. Nuolatinės Rietavo savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos kontrolieriaus tarnybinės veiklos vertinimo komisijos sudarymas.
          Kontrolės komiteto pirmininkas Juozas Barsteiga teikė sprendimo projektą – sudaryti nuolatinę Rietavo savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos kontrolieriaus tarnybinės veiklos vertinimo komisiją (toliau – Vertinimo komisija): Alma Karvelienė, Mažeikių rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė, komisijos pirmininkė; Danutė Jarašiūnienė, Plungės rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė, komisijos narė; Dalia Gečienė, Klaipėdos rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė, komisijos narė; Laima Sadauskienė, Telšių rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė, komisijos narė; Liucija Kiniulienė, Šilalės rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos kontrolierė, komisijos narė.

           Pavesti Danutei Jarašiūnienei, Plungės rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos kontrolierei, vykdyti Vertinimo komisijos pirmininko funkcijas, Vertinimo komisijos pirmininkui dėl svarbių priežasčių negalint dalyvauti Vertinimo komisijos posėdyje. 
           Paskirti Ievą Krajinaitę, Rietavo savivaldybės administracijos Dokumentų valdymo ir teisės skyriaus teisininkę, vykdyti Vertinimo komisijos sekretoriaus funkcijas. 

           Pripažinti netekusiais galios: Rietavo savivaldybės tarybos 2017 m. vasario 23 d. sprendimą Nr. T1-34 „Dėl Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos savivaldybės kontrolieriaus, Centralizuotos vidaus audito tarnybos vadovo ir auditoriaus, administracijos valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos narių tarnybinės veiklos vertinimo komisijos sudarymo“; Rietavo savivaldybės tarybos 2018 m. vasario 8 d. sprendimą Nr. T1-31 „Dėl Rietavo savivaldybės tarybos 2017 m. vasario 23 d. sprendimo Nr. T1-34 „Dėl Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos savivaldybės kontrolieriaus, Centralizuotos vidaus audito tarnybos vadovo ir auditoriaus, administracijos valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos narių tarnybinės veiklos vertinimo komisijos sudarymo“ pakeitimo“.
                    Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

           NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

11.  SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės tarybos 2020 metų pirmojo pusmečio darbo plano patvirtinimas.

                   Savivaldybės meras Antanas Černeckis teikė sprendimo projektą – patvirtinti Rietavo savivaldybės tarybos 2020 metų pirmojo pusmečio darbo planą (pridedama).
                   Tarybos narys Augustas Šlimas: būtų įdomu išgirsti sporto ataskaitą, kaip paskirsto pinigus.

                   Savivaldybės meras Antanas Černeckis informavo, kad tokiu atveju reikėtų į darbotvarkę įtraukti visų skyrių ataskaitas. Apie pinigų panaudojimą kalbama mero ataskaitoje. Apie išsamesnį pinigų skirstymą galite išsiaiškinti Rietavo savivaldybės sporto taryboje. Lėšas skirsto ne Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus specialistas, o komisija, sudaryta Savivaldybės tarybos.
       Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

12.  Savivaldybės mero informacija.
Savivaldybės meras Antanas Černeckis: liks kreditinis įsiskolinimas, nes neturime visų duomenų už elektrą ir kt. dalykus. Metai išgyventi neblogai, darbų atlikta nemažai. Dar kartą primenu, kad pagal savivaldybių vertinimo indeksą esame labai aukštoje pozicijoje. Apie mažų savivaldybių perspektyvą kol kas kalbama tik gandų lygyje. Turime ir rimtų problemų – dėl valstybinių paslaugų teikimo. Kalbu apie VĮ Registrų centras. Turėjome keltą susitikimų su įstaigos atstovais, patys su mažų savivaldybių merais buvome nuvykę susitikti su įmonės vadovais. Vakar dalyvavome susitikime su Lietuvos Respublikos Vyriausybės kancleriu. Diskutavome, kaip šią paslaugą galima būtų teikti. Problematiška yra tiems gyventojams, kurie nemoka ar neturi galimybės reikalus tvarkyti kompiuteriu. Iki sausio 10 d. turime teikti pasiūlymus, kaip teikti tas paslaugas. Trumpai pakomentavo, kokie siūlymai buvo svarstomi susitikimo metu. Galvojame, kad ateityje gal reikėtų steigti centrus, kur gyventojai gautų konsultacijas dėl įvairių paslaugų. 

Pakvietė tarybos narius į gruodžio 30 d. vyksiantį Padėkos vakarą. 
13.  Tarybos narių siūlymai, paklausimai, pastabos.
       Tarybos narys Povilas Batavičius paprašė pateikti informaciją apie situaciją su naująja sporto sale. 

       Savivaldybės meras Antanas Černeckis: bandėme įvairiais būdais spręsti šį klausimą. Išsiuntėme pretenziją statybininkams. Reikalaujame, kad padarytų darbus, dėl kurių nesusitarė rangovai su užsakovais. Kreipsimės į teismą, nes kito kelio nėra.

       Tarybos narė Vilija Razmienė pasiteiravo, kokiu tikslu pastatytas šviesoforas Rietavo mieste. 
       Savivaldybės meras Antanas Černeckis: šviesoforas pastatytas išvažiuoti gaisrininkams į įvykio vietą. 

       Padėkojo už posėdį ir palinkėjo gerų ateinančių metų. . 
Posėdžio pirmininkas 
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