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RIETAVO SAVIVALDYBĖS 
CENTRALIZUOTA VIDAUS AUDITO TARNYBA
VIDAUS AUDITO ATASKAITA

DĖL ADMINISTRACINĖS NAŠTOS MAŽINIMO PRIEMONIŲ PLANO VYKDYMO VERTINIMO RIETAVO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOJE
2020 m. vasario 12 d. Nr. VA2-1
Rietavas
Vertinimas atliktas vykdant Rietavo savivaldybės 

Centralizuotos vidaus audito tarnybos 2019 metų veiklos planą

Vertinimą atliko Centralizuotos vidaus audito tarnybos

vedėja Reda Pučinskienė

Vertinimas pradėtas 2020-02-03
Vertinimas baigtas 2020-02-12
Su ataskaita „Dėl administracinės naštos mažinimo priemonių 

plano vykdymo vertinimo Rietavo savivaldybės administracijoje“ 
galima susipažinti Rietavo savivaldybės interneto svetainėje
www.rietavas.lt 
ĮVADINĖ DALIS

Vidaus audito atlikimo motyvas. 
Vidaus auditas atliktas vadovaujantis Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymu ir Rietavo savivaldybės Centralizuotos vidaus audito tarnybos 2020 metų veiklos planu.

Vidaus audito atlikimo terminas. 

Vidaus auditas pradėtas 2020 m. vasario 3 d., baigtas 2020 m. vasario 12 d.
Vidaus audito apimtis. 

Vertinimo subjektas – Rietavo savivaldybės administracija (toliau – Administracija), Laisvės a. 3, Rietavas, identifikavimo kodas 188747184.

Vertinta Rietavo savivaldybės administracijos darbuotojų pateikta informacija apie Administracinės naštos mažinimo priemonių, numatytų 2019–2021 metų strateginiame veiklos plane, įgyvendinimą.

Vidaus audito tikslas.

Įvertinti, kaip įgyvendinamos administracinės naštos mažinimo priemonės, numatytos Rietavo savivaldybės 2019 – 2021 metų strateginiame veiklos plane.

Vidaus audito metodai.

Vidaus auditas atliekamas taikant tikrinimo, duomenų analizės, pokalbio, rašytinių dokumentų nagrinėjimo ir kitas procedūras, vadovaujantis vidaus audito programa.
Vidaus audito vertinimo kriterijai.

Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymas;

Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymas;

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 metų vasario 23 d. nutarimas Nr. 213 „Dėl administracinės naštos piliečiams ir kitiems asmenims nustatymo ir įvertinimo metodikos patvirtinimo;

Rietavo savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 21 d. sprendimas Nr. T1-23 Dėl Rietavo savivaldybės 2019 – 2021 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“.

Vidaus audito vykdytojai.

Rietavo savivaldybės Centralizuotos vidaus audito tarnybos vedėja Reda Pučinskienė.

VIDAUS AUDITO REZULTATAI
LR administracinės naštos mažinimo įstatymo
 tikslas – užtikrinti darnų administracinės naštos mažinimo proceso, orientuoto į piliečių, verslo subjektų ir valstybės interesus, kuo mažesnėmis sąnaudomis pasiekti teisės aktuose numatytų tikslų. Įstatyme numatyta, kad nuo 2014-10-01 administracinės naštos mažinimo priemonės įtraukiamos į savivaldybių taryboms teikiamus tvirtinti savivaldybių strateginių veiklos planų projektus
.
Savivaldybių tarybos, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nustatyta tvarka teikdamos veiklos ataskaitas savivaldybių bendruomenėms, privalo jose nurodyti ir įvertinti praėjusio ataskaitinio laikotarpio administracinės naštos mažinimo priemonių įgyvendinimo rezultatus
. 

Savivaldybių centralizuotos vidaus audito tarnybos, vadovaudamosi Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymu ir kitais vidaus auditą reglamentuojančiais teisės aktais, pasibaigus pusmečiui vertina, kaip įgyvendinamos administracinės naštos mažinimo priemonės. Savivaldybių centralizuotų vidaus audito tarnybų ataskaitos apie administracinės naštos mažinimo priemonių įgyvendinimo vertinimą skelbiamos savivaldybių interneto svetainėse
.
Įstatymo 2 straipsnio 1 dalyje nurodoma, kad administracinė našta – laiko sąnaudos ir finansinės išlaidos, kurias patiria ar gali patirti asmenys, vykdydami teisės aktuose nustatytus informacinius įpareigojimus. Informacinis įpareigojimas – teisės akte asmeniui nustatytas ar teisės

akto projekte siūlomas asmeniui nustatyti įpareigojimas pateikti valstybės ar savivaldybių institucijoms ar įstaigoms informaciją apie savo veiklą arba kitą teisės akte nustatytą ar teisės akto

projekte siūlomą nustatyti informaciją, ją kaupti, saugoti ir pateikti valstybės ar savivaldybių institucijų ar įstaigų arba jų įgalioto asmens atskiru pareikalavimu arba pateikti informaciją trečiosioms šalims.
Vykdant Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo nuostatas, Rietavo savivaldybės tarybos sprendimu
 patvirtintas 2019-2021 metų strateginis veiklos planas. Šiame plane patvirtinta 11 programų. Savivaldybės veiklos funkcijų vykdymo, strategijos formavimo ir įgyvendinimo programos (3 programa) 01 tikslas – organizuoti ir užtikrinti Savivaldybės funkcijų įgyvendinimą. Šio tikslo 01 uždavinio (sudaryti sąlygas kokybiškai įgyvendinti Savivaldybės funkcijas)  13 priemonė – administracinės naštos mažinimas Savivaldybėje. 

Įgyvendinant šią priemonę 2019 metų II pusmetį numatomi vykdyti veiksmai:

1. Savivaldybės teisės aktus skelbti Teisės aktų registre (TAR) (Dokumentų valdymo ir teisės skyrius) nuolat;
2. Skelbti Savivaldybės Centralizuotos vidaus audito tarnybos ataskaitas dėl administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo vertinimo Savivaldybės interneto svetainėje ( Savivaldybės Centralizuota vidaus audito tarnyba) kas pusmetį. 
Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos teisėkūros pagrindų įstatymu numatyta, kad Savivaldybių norminiai ir kiti teisės aktai, Tarybos sprendimų projektai, taip pat savivaldybių merų priimami teisės aktai turi būti skelbiami informacinėse teisės aktų sistemose – TAR (Teisės aktų registras), TAIS (Teisės aktų informacinė sistema). 
Vertinant administracinės naštos mažinimo priemonių veiksmo –  Savivaldybės teisės aktus skelbti Teisės aktų registre (TAR) – įgyvendinimą nustatyta, kad Savivaldybės administracijos Dokumentų valdymo ir teisės skyrius, vadovaudamasis Lietuvos Respublikos teisėkūros pagrindų įstatymu, norminius ir kitus teisės aktus, Tarybos sprendimų projektus, savivaldybių merų priimamus teisės aktus skelbia informacinėse teisės aktų sistemose – TAR, TAIS. Taip pat kai kurie teisės aktai viešinami Savivaldybės interneto svetainėje, DVS (Dokumentų valdymo sistemoje).
2019 m. II pusmetį Dokumentų valdymo ir teisės skyrius Teisės aktų registre (TAR) paskelbė 11 Savivaldybės tarybos sprendimų, 1 – Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymą. Teisės aktų informacinėje sistemoje (TAIS) paskelbta 80 Tarybos sprendimų projektų, 80 – Tarybos sprendimų. Dokumentų valdymo sistemoje (DVS) paskelbta 80 Tarybos sprendimų, 84 mero potvarkiai veiklos, atostogų, komandiruočių, personalo klausimais, 557 Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymai veiklos, atostogų, komandiruočių ir personalo klausimais. Savivaldybės interneto svetainėje paviešinta 80 Tarybos sprendimų ir 362 įsakymai.

Kitas administracinės naštos mažinimo priemonių veiksmas – skelbti Savivaldybės Centralizuotos vidaus audito tarnybos ataskaitas dėl administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo vertinimo Savivaldybės interneto svetainėje – įgyvendinamas skelbiant Administracinės naštos mažinimo priemonių įgyvendinimo vertinimo vidaus audito ataskaitas  Rietavo savivaldybės interneto svetainėje  www.rietavas.lt . 
VIDAUS KONTROLĖS VERTINIMAS

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymu, vienas iš pagrindinių vidaus kontrolės tikslų yra užtikrinti, kad viešojo juridinio asmens veikla būtų vykdoma įstatymų, kitų teisės aktų nustatyta tvarka pagal strateginius arba kitus veiklos planus, programas ir procedūras, informacija apie viešojo juridinio asmens veiklą būtų teisinga ir pateikiama teisės aktų nustatyta tvarka. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo 6 ir 7 straipsniais, ne rečiau kaip kartą per pusmetį savivaldybių interneto svetainėse turi būti atnaujinama informacija apie administracinės naštos mažinimo priemonių įgyvendinimą.
Vidaus audito metu vertinant vidaus kontrolę šioje srityje nustatyta, kad Rietavo savivaldybės administracija sudaro metinius veiklos ir strateginius planus, sudaromos programos, numatomi tikslai, uždaviniai, priemonės ir veiksmai priemonėms įgyvendinti.
Savivaldybės administracijoje įgyvendinant 2019 metų II pusmečio administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo vidaus kontrolė  vertinama labai gerai (pagal vertinimo skalę: labai gerai, gerai, patenkinamai, silpnai) – visa rizika nustatyta ir valdoma, vidaus kontrolės trūkumų nerasta.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymu, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu, Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymu, Rietavo savivaldybės administracinės naštos mažinimo priemonių veiksmų vertinimo ataskaita teikiama Rietavo savivaldybės administracijos direktoriui. 
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� Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymas (2012 m. lapkričio 8 d. Nr. XI-2386) ir jo pakeitimai.


� LR administracinės naštos mažinimo įstatymo 6 str. 1 d.


� LR administracinės naštos mažinimo įstatymo 7 str. 2 d.


� LR administracinės naštos mažinimo įstatymo 7 str. 3 d.


� Rietavo savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 21  d. sprendimas Nr. T1-23 „Dėl Rietavo savivaldybės 2019-2021 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“.
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