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RIETAVO SAVIVALDYBĖS KONTROLIERIUS
ATASKAITA
DĖL VALSTYBĖS IR SAVIVALDYBĖS TURTO ATASKAITŲ FINANSINIO AUDITO
2007 m. rugpjūčio 16   d.  Nr. 3
Rietavas

SANTRAUKA

Auditas atliktas pagal Vietos savivaldos įstatymo ir Valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo reikalavimus bei Rietavo savivaldybės kontrolieriaus tarnybos 2006 metų veiklos planą. 

ĮŽANGA



Audito užduotis

Pagal valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymą, ataskaitą apie savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą bei patikėjimo teise valdomą valstybės turtą rengia Savivaldybės administracija Vyriausybės nustatyta tvarka. Šias ataskaitas savivaldybės administracija teikia savivaldybės institucijoms (tarybai, merui, kontrolieriui) ir Statistikos departamentui.

Pagal Vietos savivaldos, Valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymus, Kontrolieriaus tarnybos pareiga pateikti Savivaldybės tarybai išvadą dėl nurodytų ataskaitų. 

Audituojamas subjektas – Rietavo savivaldybės administracija, adresas: Laisvės a. 3, juridinio asmens kodas – 188747184.


Administracijos direktorius – Vytautas Dičiūnas, teisės ir finansų skyriaus vedėjas  

– Leonas Vespenderis, teisės ir finansų skyriaus vyresnioji specialistė – Rūta Bagdonienė, vyr. specialistė turtui – Nijolė Puškorienė.

Audito tikslai – nustatyti, ar Ataskaitos parengtos pagal Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimus, nustatytus ataskaitai rengti apie savivaldybei nuosavybės teise ir valstybės patikėjimo teise valdomą turtą, įvertinti pateiktus statistinius ataskaitų duomenis.

Audito ataskaita pateikia tik audito metu atliktus ir nustatytus dalykus, kurie įforminti audito darbo dokumentuose, o nepriklausoma nuomonė apie valstybės turto 2005 metų ataskaitą (VT-1) ir savivaldybės turto ataskaitą (VT-2) pareiškiama audito išvadoje. 
AUDITO APIMTIS IR METODAI

Audituotos Rietavo savivaldybės administracijos parengtos or Savivaldybės kontrolieriaus tarnybai pateiktos:

– Savivaldybės turto 2006 m. ataskaita (VT-02 metinė);

– Valstybės turto 2006 m. ataskaita (VT-01 metinė);

– Ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo turto 2006 m. apyskaita (forma Nr. 3 metinė);

– Aiškinamasis raštas.


Auditas atliktas pagal valstybinio audito reikalavimus ir patvirtintą finansinio audito planą. 

Atliekant 2006 m. savivaldybės nuosavybės teise bei valstybės patikėjimo teise valdomo turto sudarytų ataskaitų auditą vertinta:

– ar ataskaitos parengtos pagal Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimus, kurie nustatyti ataskaitų sudarymui;

– ar sudarytose ir  Statistikos departamentui pateiktose ataskaitose nėra reikšmingų informacijos iškraipymų, lyginant su finansinėmis ataskaitomis ir duomenimis, iš kurių jos bus sudarytos;

– ar nėra reikšmingų informacijos  iškraipymų tvarkant ir suvedant duomenis, gautus iš įstaigų, kurios valdo ir apskaito savivaldybės ir valstybės patikėtą turtą.

Šiam  tikslui pasiekti buvo vertinamos:

– negyvenamųjų pastatų ir patalpų nuomos bei panaudos sutartys;

–  įstaigų, kurioms patikėtas savivaldybės ir valstybės turtas, sudarytos ataskaitos už 2006 m. (VT-02 metinė ir VT-01 metinė);
– įstaigų sudarytos ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo turto 2006 m. apyskaitos (forma Nr. 3 metinė);
– įstaigų sudaryti ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo turto sąrašai, kuriuose nurodyta ilgalaikio turto balansinė vertė, nusidėvėjimas ir likutinė vertė. Be to, buvo surinktos papildomos žinios apie nenaudojamą ilgalaikį turtą, turto nuomą, turto perdavimą naudotis panaudos pagrindais. 


Auditas atliktas pagal valstybinio audito reikalavimus. Siekiant gauti įrodymus, reikalingus audito tikslams pasiekti buvo tiriama ir vertinama vidaus kontrolė, rizikos veiksmų galimas poveikis sudarytų ataskaitų duomenims.


Atliktos savarankiškos procedūros suvedant biudžetinių ir kitų įstaigų turto duomenis ir jų pagrindu nustatant savivaldybės turto suvestinius duomenis ir valstybės turto, valdomo patikėjimo teise, duomenis. Gauti duomenys palyginti su ankstesniųjų metų duomenimis, įvertinant turto padidėjimo ar sumažėjimo priežastis.

Sulyginus savivaldybių biudžetinių įstaigų 2006 metų finansinių atskaitomybių duomenis su statistinių ataskaitų dėl valstybės turto VT-01 ir savivaldybės turto ataskaitos VT-02 duomenimis, nustatyti neatitikimai, kurie nei kiekybiniu nei kokybiniu atžvilgiu nėra reikšmingi.
PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS IR REKOMENDACIJOS


Dalis informacijos Savivaldybės tarybai yra pateikta Kontrolieriaus tarnybos Išvadoje dėl Rietavo savivaldybės 2006 metų biudžeto įvykdymo ataskaitos, savivaldybės biudžeto ir turto naudojimo.


1. Finansų valdymas ir vidaus kontrolė valdant ir naudojant savivaldybei nuosavybės teise priklausantį bei patikėjimo teise valdomą valstybės turtą


Apibendrinus finansinių auditų rezultatus, pastebėta, jog biudžetinių įstaigų finansų kontrolė, kaip vidaus kontrolės dalis, ne visada užtikrina, kad būtų laikomasi įstaigų finansų patikimo valdymo principų – ekonomiškumo, efektyvumo, rezultatyvumo ir skaidrumo.


Įstaigų vadovai ne visada tinkamai prižiūri, kaip veikia finansų kontrolė, nepakankamai užtikrina, kad savivaldybės turtas būtų valdomas ir naudojamas atidžiai ir rūpestingai. Vyriausieji buhalteriai, vykdydami išankstinę finansų kontrolę, ne visada užtikrina, kad ūkinės operacijos būtų teisėtos, dokumentai, susiję su ūkinės operacijos atlikimu, būtų tinkamai parengti.


2. Sisteminiai savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto bei patikėjimo teise valdomo valstybės turto apskaitos trūkumai


Apibendrinus atliktus įstaigų 2006 metų finansinės atskaitomybės auditus, pastebėti sisteminiai savivaldybės ir valstybės turto, valdomo patikėjimo teise, apskaitos problemos ir trūkumai:


2.1. Lėtai sprendžiami valstybinės žemės, kuria naudojasi biudžetinės įstaigos, apskaitos klausimai


Atskiros biudžetinės įstaigos dar nėra išsprendusios žemės sklypų, kuriais naudojasi, apskaitos klausimų. Auditų metu nustatyta, kad jos nesikreipė į Savivaldybės administraciją dėl žemės sklypų įteisinimo, o savivaldybės administracija neinicijavo šios problemos sprendimo. Todėl dauguma savivaldybės biudžetinių įstagų nėra pasirašiusios atitinkamo sklypo naudojimo sutarties.

2.2. Buhalterinėje apskaitoje neapskaitomas materialusis turtas, kuriuo įstaigos naudojasi

Aktuali problema ne tik mūsų savivaldybėje, bet ir visoje respublikoje dėl turto, gaunamo per Švietimo ir mokslo ministerijos pavaldžias įstaigas bei kitas valstybės institucijas. Savivaldybės švietimo įstaigose yra nemažai neužpajamuoto turto, kuriuo mokyklos naudojasi, tačiau dokumentai, suteikiantys teisę įtraukti šį turtą į mokyklų apskaitą, pateikiami pavėluotai.

2.3. Dėl turto panaudos sutarčių sudarymo
Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo (1998-05-12 Nr. VIII-729, 2002-05-23 Nr. IX-900 nauja redakcija) 13 str. (Valstybės ir savivaldybių turto panauda) 2 d. numatyta, kad „sprendimą dėl savivaldybės turto perdavimo pagal panaudos sutartį priima savivaldybės taryba ar jos įgaliota institucija. Sprendime turi būti nurodytas panaudos sutarties terminas“. Minėto straipsnio 3 d. numatyta, kad „Valstybės ar savivaldybės turto panaudos sutartyje turi būti nustatyta panaudos gavėjo pareiga savo lėšomis apdrausti gaunamą turtą“

2.4. Dėl savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turo valdymo, naudojimo ir disponavimo juo tvarkos
Rietavo savivaldybės administracijos parengta savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto valdymo naudojimo ir disponavimo juo tvarka yra formali ir neinformatyvi. Daugeliu atvejų joje nėra atsakymų į būtinus turto naudojimo klausimus.

Atlikus auditą nustatyta:
• Ne visose turto panaudos sutartyse numatytas sutarties terminas.

• Nei vienoje turto panaudos sutartyse nenurodyta panaudos gavėjo prievolė apdrausti panaudos būdu gautą turtą savo lėšomis.

• Visos Rietavo savivaldybės viešosios įstaigos, kurios naudoja savivaldybės turtą panaudos pagrindais, 2006 metais nebuvo apdraudusios turto.

2.5. Kiti faktai, nustatyti audito metu

• Medingėnų pagrindinės mokyklos pateiktoje valstybės turto ataskaitoje neteisingai įtrauktas savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas už 13,5 tūkst. Lt. Todėl šiai sumai valstybės turto ataskaita VT-01 neteisėtai padidinta, o savivaldybės turto ataskaita VT-02 neteisėtai sumažinta.
• Rietavo L. Ivinskio gimnazija neteisėtai užpajamavo užbalansinėje sąskaitoje du mokyklinių baldų komplektus iš viso už 22,9 tūkst. Lt. Šie baldų komplektai metų eigoje buvo perduoti Tverų vidurinei mokyklai.

• Tverų seniūnija neteisingai padidino aikštės rekonstrukcijos darbų vertę. Techninis projektas, kurio vertė 11,5 tūkst. Lt turėjo būti užpajamuotas kaip nematerialusis turtas.
• Daugėdų seniūnija metinėje ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo turto formoje Nr.3 neteisingai parodė ilgalaikio turto 2,0 tūkst. Lt daugiau.

REKOMENDACIJOS  
1. Savivaldybės administracijai įdiegti vidaus kontrolės procedūras, užtikrinančias teisingos, išsamios ir naudingos informacijos apie turtą pateikimą vidaus ir išorės vartotojams. Stiprinti visų lygių vidaus kontrolė turto apskaitos klausimais.
2. Siekiant laiku įgyvendinti Savivaldybės tarybos priimtus sprendimus turto klausimais, sustiprinti Savivaldybės administracijos atsakingų tarnybų kontrolę. 

Parengti išsamią turto naudojimo ir disponavimo juo tvarką, kuri atitiktų savivaldybės įstaigose valdomo turto poreikius ir visoms biudžetinėms įstaigoms būtų vienoda.

3.  Inicijuoti valstybinės žemės, kuria naudojasi biudžetinės įstaigos, apskaitos tvarkymą.
4. Tvirtinant Rietavo savivaldybės viešųjų įstaigų sąmatas bei metines atskaitomybes atkreipti dėmesį, ar yra numatytos lėšos ilgalaikio turto draudimui. 

Savivaldybės kontrolierė





Janina Gedmintienė
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